

推进全球复苏 让世界更公平

联合国发布全面应对疫情政策报告

本报日内瓦电 记者杨海泉报道:当地时间9月16日,联合国秘书长古特雷斯在第75届联合国大会新闻发布会上发布《联合国全面应对新冠肺炎疫情报告》。报告概述了联合国对新冠肺炎疫情对人类健康、经济社会、人道主义和人权的影响而采取的广泛应对行动,包括向各国及其社区提供数据、分析、政策建议和具体支持,指出应对未来冲击的途径,向成员国和其他各方发出行动呼吁,希望各方从疫情中汲取教训,采取有效措施解决在疫情中暴露并加剧的脆弱性和系统性不平等问题,从而推进全球复苏进程,让世界更加公平。

报告指出,新冠肺炎疫情不仅是一场健康危机,还是一场暴露了严重系统性不平等的人类危机。疫情颠覆了世界经济,给全球经济前景蒙上了阴影。今年全球经济或萎缩5%,多达1亿人或重新陷入极端贫困,全球在男女平等方面取得的进展或倒退几十年,全球人类发展将出现自1990年以来的首次下降。报告说,联合国系统将尽快全面动员起来,在卫生健康、民众生命及生计、经济复苏等三大领域采取相应对策,以保障人类生

联合国秘书长古特雷斯在第75届联合国大会新闻发布会上发布报告称,希望成员国和其他各方从疫情中汲取教训,采取有效措施解决在疫情中暴露并加剧的脆弱性和系统性不平等问题,从而推进全球复苏进程,让世界更加公平。

命安全、保护社会及民众生计和推进全球复苏进程,打造一个更加公平、更具恢复力和可持续的后疫情世界。

首先,在卫生健康领域,由联合国主导的全球卫生健康对策,制定了快速应对疫情经济社会影响的政策和议程。战胜疫情需要坚定持久的政治领导、前所未有的资金投入,以及国家之间和国家内部的高度团结;需要展现人类历史上最大的公共卫生努力,包括向最脆弱群体提供人道主义援助,全面动员每个人参与社区卫生健康活动,保护风险最高的人群和卫生保健工作者,提供适用于所有地方和所有人的疫苗、诊断和治疗方法,将新冠肺炎疫苗列为全球公共产品。疫情期间,联合国系统直接支持一线疫情应对工作,具体工作包括:向172个国家分发医疗用品,包

括4.5亿件个人防护装备;部署180多个紧急医疗队,培训210多万名卫生工作者;支持各国疫情应对规划和决策,帮助各国建立测试、跟踪和防止病毒传播能力;通过专门的信息传递向约26亿人宣传有关病毒及应对方法的准确信息;使114个国家近5500万人获得水和卫生用品及服务。联合国还支持恢复和维持基本保健服务、免疫和护理等方面的努力,包括为35个国家可能无法接种疫苗的1.48亿名儿童提供护理。联合国还支持疫苗开发、生产和分发方面的全球合作,以确保各国都能公平地获得疫苗。目前,9种候选疫苗正在开展临床试验。

其次,疫情危机给经济社会、人道主义和人权带来了毁灭性影响。因此,疫情应

对工作重点必须继续放在拯救生命、保持关键服务可及性、保障家庭生活、维持企业偿付能力、保障供应链运转、确保提供公共服务和保障人权上面。为此,联合国秘书长于3月23日呼吁全球停火,该呼吁得到成员国、武装冲突各方和民间社会的广泛赞同。联合国秘书长还呼吁停止对妇女的一切暴力行为,该呼吁得到了146个成员国的积极响应。联合国还向2.5亿多最脆弱群体提供了人道主义援助,并大力倡导向发展中国家提供支持,包括暂停偿债、债务重组以及通过国际金融机构加大支持力度。联合国还直接资助了120多个国家,此外还调动专门力量向各方提供有关疫情信息、数据、分析、政策和决策建议等。

再次,面对共同威胁,应采取协调一致的全球应对措施,但疫情危机凸显了各国内部和各国之间团结协作的脆弱性。疫情危机为解决已经暴露并加剧的不平等、包容、社会保障制度差距等提供了机会。必须利用这一机会重新调整和加强全球合作机制,建立一个有效的国际合作架构来应对21世纪的问题和挑战。

抗疫取得阶段成功 宏观指标出现好转

德国经济重回增长轨道

本报驻柏林记者 谢飞

一线观察

近日,德国经济部发布每年一度的年中经济预测报告指出,今年德国GDP较去年下滑5.8%,略好于此前萎缩6.3%的预期。报告说,二季度德国经济环比下滑9.7%,但在5月份已经止跌回稳,各项宏观经济指标显示德国经济已经回到增长轨道。据经济部预测,明年德国经济增速有望达到4.4%,但2022年初才有可能回到新冠肺炎疫情之前的水平。

根据预测数据,德国今年各项宏观经济指标都将有所下滑,其中出口预计将同比下滑12.1%,进口下滑8.1%。受出口回落影响,今年德国设备投资预计大幅下滑16.5%。

报告指出,德国政府认为面对当前疫情,没有必要采取类似今年春季的严格防疫措施,而是在新增病例较多的局部地区适当采取管控。这样的防疫策略有助于在未来几个月中恢复经济。经济部同时认为,鉴于当前疫情对世界经济,特别是对德国重要贸易伙伴造成的严重冲击,使得德国经济复苏进程相当缓慢。经济部评估认为,此次疫情给世界经济带来的冲击超过了2008年国际金融危机。结合国际货币基金组织和经济合作与发展组织相关数据,德国经济部预测今年世界经济将萎缩4.4%,2021年将实现6.2%的增长。

德国经济部部长阿特迈尔表示,德国取得了第一阶段抗击疫情的成功,现在要维护来之不易的成果。“解封”结束之后经济快速复苏,显示出德国企业具有很强的抵御风险能力。他还表示,目前企业的业务预期持续向好,部分行业的市场预期甚至好于疫情之

前,德国就业形势也逐步好转。种种迹象表明,第三季度德国经济增长将明显提速,德国经济正在形成所谓的V形反转。

为了应对疫情对经济的冲击,德国政府制定了总额超过1万亿欧元前所未有的经济纾困措施,为德国企业和员工提供了强有力的保障,确保了德国经济能够平稳度过危机。不久前,德国政府公布了企业接受救助的阶段情况。截至5月底,总额为500亿欧元针对小微企业和个体经营者的直接拨款支出143亿欧元,救助了多达190万家小微企业和个体经营者。

近日,德国联邦劳动局公布的数据显示,德国政府采取的一系列经济救助措施在稳就业方面发挥了关键作用。数据显示,8月份德国登记失业人数为296万人,较7月份增加45000人,较去年同期增加了636000人。8月份失业率为6.4%,较7月份环比增长0.1%。这一数字明显好于其他欧洲国家。

短时用工制度作为缓解就业压力的重要手段,在疫情期间发挥了关键作用。根据德国联邦劳动局发布的数据,今年6月份德国短时用工数下降至536万人,预计7月份这一数字有望回落至500万人以下。这表明,越来越多的企业恢复了正常生产经营活动,越来越多的员工也重新开始全职工作。根据估算,德国在疫情期间通过短时用工制度保住了超过210万个工作岗位。

除了阿特迈尔的乐观预期,德国大多数研究机构也对当前及今后几个月德国经济走势作出了相对乐观的预测。德国基尔世界经济研究所所长费博迈尔基本赞同德国政府作出的宏观经济预测,他表示这一预测甚至还有上调空间。

不过,也有部分专家对当前和今后一段时间德国经济走势有着不同的看法。德国经济专家委员会主席拉斯·费尔德就表示,虽然一系列宏观经济指标都呈现出积极走势,但现在上调经济预期还为时过早。

分析普遍认为,德国在应对疫情和救助经济方面都取得了相当不错的成绩,对德国经济的乐观预期也有比较坚实的基础。绝大

多数专家认为,以德国目前的防疫措施和能力,能够在不采取全面“封锁”的前提下平稳度过可能来袭的第二波疫情,这对经济复苏具有决定性意义。但是,也必须看到,全球经济受到疫情的严重冲击,德国大多数贸易对象国市场短时间内尚难以恢复。对外贸易作为德国经济的最重要支柱,还面临巨大的不确定性。

记者分析

复苏得益于有效防疫

□ 谢飞

自今年3月份新冠肺炎疫情在欧洲各国全面暴发以来,德国通过提升检测规模,加强流行病学调查,及时采取适度“封锁”措施等,比较成功地应对了第一波疫情,并较早开始解除防疫措施,经济社会生活逐步恢复正常。德国经济迅速走上复苏之路,实现V形反弹,充分显示了防疫措施严格得当对恢复经济、保障就业的重要意义。

当前,欧洲疫情出现反弹,西班牙、法国等国新增病例呈明显上升趋势,第二波疫情威胁近在眼前。相比这些国家,德国凭借稳健的防疫封锁措施,在输入病例压力较大情况下保持了疫情防控形势相对平稳。面对可能到来的第二波疫情,德国可通过灵活但严密的防控措施,确保在局部地区疫情可控和整体经济

济社会生活正常之间找到新的平衡。

在德国经济呈现相对乐观走势的同时,疫情对世界经济的冲击和影响依然严峻。从德国近期公布的外贸数据不难看出,德国对美国等重要贸易伙伴的贸易额均出现大幅下滑。

但值得注意的是,在德国对外贸易全面回落的同时,6月份德国对出口却大幅上涨15.4%,从中国进口上涨20.2%。这一数据显示出,中国先于世界成功战胜疫情,先于世界复工复产,对德国经济也起到了重要的支撑作用。

当前,德国经济界对中国市场的信心和期望正在迅速回升,在华德国企业今明两年的经营预期也在不断改善。中德经贸关系的坚实基础在疫情冲击之下经受了考验。

环球动态

美联储维持联邦基金利率目标区间不变

据新华社华盛顿电 美国联邦储备委员会9月16日宣布维持联邦基金利率目标区间在0至0.25%之间,符合市场预期。多数美联储官员预计,这一利率区间将保持至2023年不变。

美联储当天在结束为期两天的货币政策会议后发表声明说,持续的公共卫生危机将在短期内严重影响经济活动、就业和通货膨胀,并在中期对经济前景构成相当大的风险。近几个月美国经济活动和就业有所回升,但仍远低于年初水平。同时,需求疲软和油价大幅下跌抑制消费者价格攀升。未来,经济发展将在很大程度上取决于疫情发展。

同时,声明还反映了美联储新的长期政策框架。由于通胀率持续低于2%长期通胀目标,美联储联邦公开市场委员会将允许通胀率在一段时间内略高于2%,以实现长期通胀预期保持在2%。美联储将维持宽松的货币政策立场,直至实现通胀目标和充分就业。美联储将在未来几个月以不低于目前的速度增持美国国债和机构抵押贷款支持证券,以维持市场平稳运行并营造宽松的金融环境。

此外,美联储联邦公开市场委员会17名成员一致认为,联邦基金利率目标区间在2020年和2021年将维持在0至0.25%的超低水平。多数官员预测,这一利率区间将保持到2023年不变。

柬埔寨微幅上调

制衣业最低工资标准

本报金边电 记者张保报道:柬埔寨劳工咨询理事会近日宣布,经政府、工会和企业三方投票决定,2021年制衣制鞋业最低工资标准不作调整。但柬埔寨首相洪森依惯例在此基础上增加2美元。因此,2021年最低工资标准调为192美元。

今年受到新冠肺炎疫情冲击和东盟贸易优惠部分撤销影响,柬埔寨制衣制鞋业受到了严重冲击。柬埔寨制衣厂商会秘书长卢启健告诉记者,截至目前,已有超过150家工厂暂时停工,波及多达15万工人。卢启健称,在当前经济不景气大环境下,任何成本增加都会对企业竞争力造成影响。

对于这一工资协商结果,工会方面并不满意。柬埔寨劳工联合会主席艾吞表示,本次工资调整幅度太小,跟不上通货膨胀率,无法保障工人过上体面生活。此前劳方提出的加薪目标为202.35美元。“我们工会有数百家企业停工,目前状况稍有好转,但我们对制衣业前景仍深感焦虑。”艾吞说。

疫情以来,为减轻企业承受的压力,柬埔寨政府已连续出台了多项便利贸易措施,并为受到冲击的困难家庭提供了现金补助。据柬埔寨劳工部统计,自6月24日起已累计向约67万户贫困家庭发放了约7800万美元现金补助。今年前7个月,政府财政收入同比减少约10.72%,但同期支出增加18.31%,财政赤字已增至2.14亿美元,财政压力明显。

日本加工机械订单

持续下降

本报东京电 记者苏海河报道:日本加工机械工业协会近日发布的8月份订单统计显示,当月订单额678亿日元,同比下降23.3%,这是连续23个月同比下降。

据介绍,由于新冠肺炎疫情扩大导致日本经济景气恶化,加之美国发起的贸易摩擦使企业设备投资意愿减弱,投资规模陷入低迷。其中,订单总额中内需下降38.6%,外需下降12%。据报告,投资降幅有所缩小。5月份订单缩减曾达到52.8%,之后开始恢复,但恢复速度明显较慢。日本工业协会认为,由于疫情可能再次反弹,经济景气存在二次探底可能性,因而预计设备投资将低位徘徊。

本版编辑 徐 胥 原 洋

英国失业率升至4.1%



英国国家统计局近日公布的数据显示,在截至7月份的3个月中,英国失业率升至4.1%,比去年同期高0.3个百分点,比4月份至6月份高0.2个百分点。图为一名男子从英国伦敦一家关闭的餐厅旁走过。(新华社发)

中国华融资产管理股份有限公司甘肃省分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司甘肃省分公司拥有对宁夏汇力房地产开发有限公司、甘肃广汇房地产开发有限公司等两户企业债权资产,截至2020年9月11日,两户标的债权资产总额为人民币肆亿伍仟陆佰零玖万柒仟玖佰元陆角伍分(小写:人民币456,097,900.65元),其中本金余额为两亿叁仟捌佰玖拾玖万元整(小写:人民币238,900,000.00元),重组宽限补偿金人民币壹亿壹仟捌佰肆拾伍万玖仟元整(小写:人民币118,459,000.00元),违约金人民币玖仟捌佰零伍万柒仟零叁拾捌元陆角伍分(小写:人民币98,057,038.65元),代垫费用(诉讼费、保全费、公告费、律师费)人民币陆拾捌万壹仟捌佰陆拾贰元整(小写:人民币681,862.00元)。具体债权信息如下:

一、债权信息						单位:元
序号	债务人名称	本金余额	重组宽限补偿金	违约金	费用(诉讼费等代垫费用)	抵质押信息
1	宁夏汇力房地产开发有限公司	148,500,000.00	73,485,000.00	60,673,497.25	681,862.00	宁夏汇力房地产开发有限公司名下位于宁夏永宁望远镇工业园区寨上开发有限公司、甘肃翠城面积163499.1㎡的土地使用权及面积64348.09㎡的在建工程、面积34605.6㎡的房产;甘肃东方铝业股份有限公司1188万元占比10%的股权
2	甘肃广汇房地产开发有限公司	90,400,000.00	44,974,000.00	37,383,541.40		
合计		456,097,900.65	238,900,000.00	118,459,000.00	98,057,038.65	681,862.00

备注:债权本金及重组宽限补偿金根据甘肃省高级人民法院作出的(2018)甘民初124号《民事调解书》计算至2020年9月11日,实际对债务人及担保人主张债权时仍以生效民事调解书确定的计算依据为准。

二、处置方式:按照财政部关于《金融资产管理公司资产处置管理办法(修订)》规定的方式进行公开处置,处置方式为挂牌转让、公开竞价、拍卖等公开方式,现予以公告。
三、交易条件:
一次性付款或分期付款(分期付款,首期付款比例不低于成交价的30%)。要求买受人信誉良好,且交易资金来源合法,可承担购买债权所带来的风险,全款付清后权利移交买受人。
四、交易对象要求:
具有完全民事行为能力、支付能力的自然人、法人或其他组织,且以下人员不得购买或参与购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及

参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人。
五、公告期限
公告期限自发布之日起算,公告期限为20个工作日。本公告在中国华融资产管理股份有限公司官方网站(http://www.chamc.com.cn)同时进行公告,公告期内受理上述资产处置有关异议和咨询,购买意向和异议请以书面形式在报纸及网站公告发布之日起20个工作日内提出。
六、联系方式
受理公示事项联系人:熊先生0931-8501880 王先生0931-8501140
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:邢先生 0931-850561
联系地址:甘肃省兰州市城关区武都路225号
中国华融资产管理股份有限公司甘肃省分公司
2020年9月18日